AVTALE MELLOM (selskap) OG FELLESOPERATIVT HOVEDKVARTER, FOHK 
VED ØVELSE(øvelsens navn)  
 
 
 
1. Formål 
  
Som et ledd i å sikre nødvendig samhandling mellom petroleumsindustrien og Forsvaret for effektiv krisehåndtering er det med hjemmel i lov om petroleumsvirksomhet av 
29.11.1996 nr 72 § 9-3 nedfelt at rettighetshaver skal stille innretninger til disposisjon for offentlige myndigheter i forbindelse med øvelser. 
 
I det aktuelle samarbeidet om øvelsen er (selskapets navn) operatør på vegne av rettighetshaverne på aktuelle øvingsobjekt. (selskapets navn)benevnes heretter Operatør. FOHK og Operatør benevnes heretter Øvingsparter. 
 
2. Øvelsens omfang 
 
Faste sokkelinnretninger, landanlegg, forsynings – og beredskapsfartøy samt flyttbare enheter er eksempler på øvingsobjekter ved øvelser hjemlet i petroleumsloven § 9-3. 
 
 Følgende innretninger og materiell er øvelsesobjekt for øvelse (øvelsens navn).: 
 
-(her gis en liste over aktuelle innretninger/materiell som skal inngå i øvelsen) 
 
 
 
Følgende av Forsvarets enheter deltar ved øvelsen: 
 
- (det angis her hvilke avdelinger som øver) 
 
Øvelsen har følgende varighet: 
 
3. Sikkerhetsbestemmelser 
 
Militært personell skal rette seg etter øvingsobjektets sikkerhetsinstrukser og anvisninger fra øvingsobjektets ansvarlige leder (plattformsjef, fartøysjef, driftsdirektør eller tilsvarende). 
 
Skulle øvelsens karakter tilsi at det er behov for sikkerhetsmessige tilpasninger må dette avtales skriftlig med Operatør i forkant av øvelsen. 
 
Denne avtale påføres gradering i henhold til gjeldende sikkerhetsbestemmelser. 
 
4. Administrative forhold 
 
Forsvaret skal ivareta nødvendig planlegging av øvelsene med bistand fra Operatør. Øvingspartene skal utpeke hver sin kontaktperson som skal være det formelle bindeledd mellom leder av den militære øvingsenheten og Operatør under øvelsen. 
 
Innkvartering og forpleining på øvingsobjektet skal avklares med Operatør i forkant av øvelsen. 
 
5. Ansvarsforhold 
 
Øvingspartene skal holde hverandre skadesløse for ethvert krav som knytter seg til skade eller tap på eget personell og/eller egen eiendom som måtte oppstå i forbindelse med øvelsen. Dette gjelder ikke såfremt skaden eller tapet skyldes forsett eller grov uaktsomhet utvist av ledelsen eller overordnet personell hos FOHK eller Operatøren. 
 
Ansvaret etter denne bestemmelsen omfatter under enhver omstendighet ikke indirekte tap som en av Øvingspartene måtte påføres. Som indirekte tap regnes blant annet tap som følge av avbrudd, herunder produksjonstap. 
 
For krav som er knyttet til skade eller tap påført tredjemanns personell eller eiendom i forbindelse med øvelser gjelder alminnelige erstatningsrettslige regler.  
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